

梅家樹接參謀總長

海軍司令唐華 陸軍司令鍾樹明

軍備副部長徐衍璞
府戰略顧問王信龍

梅家樹

唐華

鍾樹明



參謀本部參謀總長由海軍司令梅家樹上將調任。

國防部參謀本部副參謀總長唐華中將調任海軍司令。

陸軍副司令鍾樹明調任陸軍司令。

本報資料照片

鍾樹明曾任府侍衛長 經歷完整

另外值得注意的是，在海軍被認為是派系「孤鳥」的唐華出線接任司令，其治軍甚嚴、不苟言笑，將為海軍風帶來新氣象。國防部表示，唐華中將是海軍官校七十五年班、戰院九十三年班畢業，曾任作計室助理次長、海軍教準部指揮官、國防大學副校長、海軍司令部副司令等職務，學、經歷完整。任現職期間，指導國防戰略與提升三軍聯合作戰效能等重要工作，著有貢獻，繼續推動海軍各項建軍備戰工作。

海軍派系孤鳥 唐華帶兵治軍嚴

原本軍方內部推測，參謀總長接任人選以曾任蔡總統侍衛長的國防大學校長劉志斌上將、資深的國防部軍備副部長王信龍上將兩人呼聲較高，但最後由梅家樹出線。一般認為，可能與梅家樹會任軍備局長，嫋熟國造武器生產驗收作業，而高層重視當前潛艦國造後續推動與驗收有關。梅家樹曾任海軍參謀長、國防部軍備局長，因應國艦國造、國防自主業務，備受國安單位好評，其今年九月亮相、明年五月下水測試，梅家樹將掌握全案關鍵的投資建案權。

陳寶餘退休 牽動高階將領異動

【記者洪哲政／台北報導】陸軍出身的參謀總長陳寶餘即將於本月底延任到期、屆齡退休，國防部昨日發布，經蔡英文總統核定，參謀本部參謀總長將由海軍司令梅家樹上將調任。這項人事牽動四位包括陸軍、海軍高階將領異動，人事案將於五月一日生效。

國防部昨表示，參謀總長由梅家樹調任；海軍司令由國防部參謀本部副參謀總長唐華中將調任，同時晉任海軍二級上將；國防部軍備副部長王信龍上將調任總統府戰略顧問；陸軍司令徐衍璞上將調任國防部軍備副部長；陸軍副司令鍾樹明調任陸軍司令，同時晉任陸軍二級上將。陳寶餘為首位總長退役者，並在本月底卸任。

梅曾任軍備局長 嫌熟國防自主

聯合報

UNITED DAILY NEWS

每份訂價10元 第26106號

創辦人 王惕吾

4 710765 921682

Inside



再生醫療雙法
專家質疑5大爭議
新聞見A2



就安基金補助惹議
高市府撤案了
新聞見A4



政院出手協商
國票金控止戰

新聞見A8

生活秘書

星座 今日運勢

- | | |
|----|--------|
| 牡羊 | ▶ 備受冷落 |
| 金牛 | ▶ 愛情結果 |
| 雙子 | ▶ 適合學習 |
| 巨蟹 | ▶ 過路桃花 |

歷史上的今天

4月
19

1909年：羅馬天主教會冊封貞德為聖人。

1965年：英特爾創始人之一戈登·摩爾在電子學雜誌發表了摩爾定律。

1984年：「前進澳洲美之國」取代「天佑女王」成為澳洲國歌。

1998年：民運領袖王丹獲得大陸政府以人道主義為由准許保外就醫，其後流亡美國。

2012年：印度研製的射程達5000公里的烈火-5洲際彈道飛彈在奧里薩邦首次試射成功。

政院組改 三級機關首長擬雙軌

除常任文官 也可政治任命 在野批為增政治酬庸 破壞文官體制

政院三級機關首長組改

一、二級機關政務職務 106 人 三級機關或其他獨立機關政務職務 17 人

現行三級機關首長進用現況

	政務進用	常務進用
行政院環境保護署毒物及化學物質局		✓
內政部空中勤務總隊	✓	
國防部全民防衛動員署	✓	
衛福部健保署（註）		✓
海委會海洋保育署	✓	✓
數位發展部數位產業署		✓
數位發展部資通安全署		✓

註／衛福部健保署長石崇良甫轉常務官進用

新增設三級機關 允許雙軌制

1 經濟部產業發展署 3 經濟部中小及新創企業署

2 經濟部能源署 4 交通部觀光署

雙軌制爭議

●增加政治酬庸 ●破壞文官體制 ●外行領導內行



政院三級機關組織改造，其中交通部觀光局升格觀光署，署長也將採常務及政務雙軌制。

【記者鄭偉／台北報導】行政院推動六部會組織改造，其中新增設三級機關中，政府有意推動部分首長「常務及政務雙軌制」，除了由常任文官擔任以外，也可允許政治任命。在野黨立委質疑，這是為增加政治酬庸職位，破壞文官體制，「行政院愈組改，政務官愈多」。政院組改，規畫將農委會、環保署升格為農業部、環境部；原能會改為核能安全委員會；內政部役政署降級為役政司；營建署分拆為國土管理署及政院各部會組改法案若經立法院三讀，預計半年內會陸續任命首長，完成掛牌；若三級機關組織法定雙軌制，整

體政務官數量將增加。依組織法草案，經濟部的產業發展署、能源署、中小及新創企業署，還有交通部觀光署，署長任用可採雙軌制。

熟悉組改的官員指出，三級機關首長任用標準，馬政府時

期行政院和考試院開會討論，修正中央行政機關組織基準法（簡稱基準法），增加用人彈性，放寬「得政務任用」，但附加「性質特殊且有法律規定前提，限制「稀少性、覓才不易」，僅醫事、教育人員得採雙軌，因此僅食藥署、健保署、體育署等五個署署長適用。

資料來源／行政院、考試院、記者整理

編輯／葛讓 視覺／陳志儒

製表／政治中心

聯合報

2023.04.18製表

●增加政治酬庸 ●破壞文官體制 ●外行領導內行

●增加政治酬庸 ●破壞文官體制 ●外行領導內行